DIỄN VĂN KỶ NIỆM 30 NĂM THÀNH LẬP TRƯỜNG
 ĐẠI HỌC NGOẠI NGỮ - ĐẠI HỌC ĐÀ NẴNG [1985 – 2015]
Kính thưa TS. Nguyễn Xuân Anh, Ủy viên dự khuyết BCH Trung ương Đảng CSVN, Bí thư Thành ủy Đà Nẵng;
Kính thưa TS. Phùng Tấn Viết Phó Chủ Tịch UBND thành phố Đà Nẵng;
Kính thưa PGS.TS. Nguyễn Sĩ Thư, Trưởng Ban Quản lý Đề án NNQG 2020 Bộ GD&ĐT;

Kính thưa GS Trần Xuân Nhĩ, nguyên Thứ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Kính thưa Ngài Brovarets Andrei Petrovich - Tổng lãnh sự CH Liên bang Nga tại Đà Nẵng;
Kính thưa 




- Tổng lãnh sự nước CHDCND Lào tại Đà Nẵng;
Kính thưa GS.TSKH. Phan Quang Xưng, Nguyên Bí thư Đảng ủy, Nguyên Giám đốc ĐHĐN;
Kính thưa GS.TS Trần Văn Nam, Ủy viên BCH Đảng bộ Tp Đà Nẵng, Bí thư Đảng ủy, Giám đốc ĐHĐN;
Kính thưa Thầy Vũ Đình Khánh nguyên Trưởng Ban phụ trách đầu tiên, Cơ sở ĐH SPNN ĐN;
Kính thưa PGS. TS Phan Văn Hòa, nguyên Hiệu trưởng Trường ĐHNN – ĐHĐN;
Kính thưa các vị khách quý đến từ các Đại sứ quán, tổng lãnh sự quán, các tổ chức quốc tế, Trường ĐH đối tác quốc tế, các chuyên gia, tình nguyện viên đang giảng dạy tại trường;
 
Kính thưa các đồng chí đại diện lãnh đạo các Sở Giáo dục và Đào tạo, các Trường ĐH, Trung tâm nghiên cứu, các Cơ quan, Doanh nghiệp là đối tác của Trường ĐHNN – ĐHĐN;
Kính thưa các đồng chí đại diện lãnh đạo các Ban chức năng ĐHĐN, các đồng chí đại diện lãnh đạo các cơ sở Giáo dục ĐH thành viên thuộc ĐHĐN;
Kính thưa Quý Thầy nguyên lãnh đạo Ban phụ trách Cơ sở ĐH SPNN ĐN qua các thời kỳ; Quý Thầy nguyên Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng Trường ĐHNN - ĐHĐN, 

Kính thưa quý Cô giáo, Thầy giáo, Cán bộ - Viên chức công tác tại Trường ĐHNN - ĐHĐN qua các thời kỳ,
Kính thưa quý Cô giáo, Thầy giáo, Cán bộ - Viên chức của Nhà trường; các anh chị cựu SV, cựu học viên; các học viên CH và NCS; các em SV thân mến!
Hôm nay trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng long trọng tổ chức Lễ kỷ niệm 30 năm thành lập (1985-2015) và 33 năm ngày nhà giáo Việt Nam (1982-2015). Đây là dịp để mỗi người trong chúng ta ôn lại truyền thống của Nhà trường, tiếp thêm năng lượng, niềm tin để vững vàng hơn trong hiện tại và hướng tới tương lai phát triển bền vững.
Trong giờ phút trọng đại này, cho phép tôi thay mặt Đảng ủy, Hội đồng trường, BGH, Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội cựu chiến binh, Hội SV cùng toàn thể thầy cô giáo, tập thể cán bộ viên chức, sinh viên, học viên toàn trường xin nồng nhiệt chào mừng và trân trọng cảm ơn các đồng chí lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo, Lãnh đạo Thành phố Đà Nẵng, Lãnh đạo ĐHĐN các vị khách quý trong nước và quốc tế cùng toàn thể Quý vị đã về tham dự buổi lễ trọng thể của  trường ĐHNN – ĐHĐN hôm nay.

Kính thưa toàn thể Quý vị,
30 năm là dịp để tri ân, ghi nhận những thành tích và những đóng góp; để tỏ lòng biết ơn đối với những nỗ lực không mệt mỏi, sự quyết tâm và hy sinh thầm lặng của biết bao thế hệ lãnh đạo, các Thầy giáo, Cô giáo, CBVC, các thế hệ sinh viên, học viên CH và NCS đã làm nên bản sắc của Trường ĐHNN – ĐHĐN. Đặc biệt là bản sắc đó được hình thành từ những nỗ lực vượt bậc, trải qua muôn vàn khó khăn mà các thế hệ lãnh đạo, GV, CBVC và SV nhà trường đã gánh vác trên vai để mang lại sự thành công trong đào tạo và nghiên cứu KH để cho tất cả chúng ta có được một ngôi trường bề thế như hôm nay.
Chúng ta trân trọng biết ơn các đồng chí lãnh đạo Đảng, Chính phủ và Thành phố Đà Nẵng; các đồng chí lãnh đạo Bộ GD&ĐT; các đồng chí Lãnh đạo ĐHĐN; trân trọng ghi ơn các Thầy, Cô lãnh đạo, GV, CBVC của nhà trường qua các thời kỳ. Trong buổi Lễ hôm nay, chúng ta bùi ngùi tưởng nhớ và thành kính thắp nén hương lòng tri ân quý lãnh đạo, quý Thầy Cô và các đồng chí CB, VC của trường đã mãi rời xa chúng ta, để lại cho chúng ta muôn vàn tiếc thương và trân quý.
Kính thưa toàn thể Quý vị,

Trường Đại học Ngoại ngữ được thành lập là minh chứng hùng hồn về tầm nhìn của lãnh đạo Đảng và Chính phủ, của Bộ Giáo dục và đào tạo và của lãnh đạo địa phương đối với vai trò của việc dạy – học ngoại ngữ. Quá trình hình thành và phát triển Trường Đại học Ngoại ngữ gắn với những dấu mốc lịch sử đáng ghi nhớ.
Sau ngày thống nhất đất nước năm 1975, Tổ ngoại ngữ trường Cao đẳng Sư phạm QN-ĐN bắt đầu hoạt động và sau đó Khoa Ngoại ngữ trường CĐSP hình thành. 
Mười năm sau, đất nước ta đã dần thoát khỏi những cam go do chiến tranh để lại và vươn mình trỗi dậy. Miền Trung nói chung và QN-ĐN nói riêng cũng đã hòa chung nhịp đập của hai đầu đất nước, khẳng định sức sống tiềm tàng của vùng đất địa linh nhân kiệt. Trong bối cảnh ấy, ngày 14 tháng 4 năm 1985 Bộ Giáo dục ban hành Quyết định số 395B/QĐ thành lập Cơ sở Đại học Sư phạm Ngoại ngữ Đà Nẵng thuộc Đại học Sư phạm Quy Nhơn về mặt hành chính. 
Tiếng trống khai Trường do thầy Vũ Đình Khánh, trưởng Ban phụ trách, gióng lên vào năm 1985 trước sự chứng kiến của cô Nguyễn Thị Bình, nguyên Phó Chủ tịch nước, lúc đó là Bộ trưởng Bộ Giáo dục, chú Hoàng Minh Thắng (lúc đó là BT tỉnh ủy QN-ĐN, sau này là Bộ trưởng Bộ thương nghiệp), GS. TS. VS. Nguyễn Cảnh Toàn (lúc đó là Thứ trưởng Bộ Giáo dục), cô Nguyễn Thị Lãnh, (P.CT UBND tỉnh QN-ĐN), GS Lê Hoài Nam Hiệu trưởng, TS. Nguyễn Minh Châu Hiệu trưởng, và TS Dương Lân, phó Hiệu trưởng Trường ĐHSP Quy Nhơn. 
Quá trình hình thành và phát triển nhà trường trong giai đoạn đầu gắn liền với bao tâm huyết, hoài bão lớn lao của Quý Thầy trong Ban phụ trách nhà trường qua các thời kỳ: PGS.TS. Nguyễn Hào, GS.TS. Nguyễn Đức Chính, PGS.TS. Ngô Doãn Đãi, NGƯT. Đặng Công Lý và nhiều nhà giáo CBVC lão thành của Trường.
Thực hiện việc tổ chức và sắp xếp lại một số trường đại học trọng điểm trong cả nước, ngày 04 tháng 4 năm 1994 Chính phủ ban hành Nghị định số 32/CP, thành lập Đại học Đà Nẵng với chức năng là một đại học vùng đa lĩnh vực, một trung tâm đào tạo và nghiên cứu khoa học lớn của Việt Nam. Cơ sở ĐHSP NN ĐN được sáp nhập với trường Cao Đẳng SP – QNĐN để hình thành trường Đại học Sư phạm thuộc ĐHĐN. Sau 8 năm các Khoa ngoại ngữ đã thể hiện đầy đủ trách nhiệm của mình dưới mái nhà chung ĐHSP - ĐHĐN.
Ngày 26 tháng 8 năm 2002 Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định số 709/QĐ-TTg thành lập trường Đại học Ngoại ngữ thuộc ĐHĐN.
Kính thưa toàn thể Quý vị,
30 năm xây dựng và phát triển, 13 năm với tên gọi trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng, toàn trường có quyền tự hào về những phát triển, lớn mạnh không ngừng mà bằng chứng là thành tích đào tạo của Nhà trường, sự ghi nhận của xã hội, sự thu hút đối với sinh viên và học viên tất cả các hệ, các loại hình đào tạo, bồi dưỡng của nhà trường.

Tất cả chúng ta trong Lễ kỷ niệm 30 năm thành lập trường hôm nay, và chắc chắn các thế hệ mai sau, mãi mãi khắc sâu công lao to lớn của những thế hệ đã tạo dựng nền móng và dày công vun đắp cho ngôi trường này. Chúng tôi xin được bày tỏ lòng tri ân đến quý lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo, đến lãnh đạo cao cấp của tỉnh Quảng Nam – Đà Nẵng (trước đây), của thành phố Đà Nẵng qua các thời kỳ. Toàn trường xin tưởng niệm, bày tỏ sự thương tiếc và lòng biết ơn đối với Đồng chí Nguyễn Bá Thanh, người đã có những đóng góp to lớn cho sự phát triển của Thành phố Đà Nẵng, đã cùng với lãnh đạo Thành phố Đà Nẵng thời bấy giờ quyết định cấp đất để nhà trường có cơ ngơi như hôm nay. 

Chúng tôi xin được trân trọng cảm ơn quý lãnh đạo ĐHĐN qua các thời kỳ, đứng đầu là GS. TSKH Phan Kỳ Phùng; GS. TSKH Phan Quang Xưng; GS. TSKH Bùi Văn Ga và hiện nay là GS. TS Trần Văn Nam, cùng quý Thầy, Cô trong Ban Giám đốc, các Ban chức năng, các Văn phòng ĐHĐN; quý lãnh đạo các cơ sở giáo dục ĐH thành viên thuộc ĐHĐN qua các thời kỳ đã quan tâm chỉ đạo và đồng hành cùng toàn trường chúng tôi trong những lúc khó khăn nhất.

Toàn trường chúng ta xin được tri ân Ban Giám hiệu tiền nhiệm giai đoạn lâm thời 2002-2004, nhiệm kỳ 2004-2009; 2009-2014. Xin được bày tỏ sự trân quý đến PGS. TS Phan Văn Hòa, nguyên Bí thư Đảng ủy, nguyên Hiệu trưởng, đến TS. Trần Quang Hải nguyên Phó Bí Thư Đảng ủy, nguyên Phó Hiệu trưởng, đến TS. Lê Viết Dũng Phó Hiệu trưởng nhà trường, người Thầy đáng kính của bao thế hệ SV ĐHNN đã mãi rời xa chúng ta. Xin được tỏ lòng tri ân đến quý Thầy Cô trong Đảng ủy, Ban Giám hiệu, Ban Chấp hành Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cùng toàn thể GV, VC và HV, SV nhà trường trong giai đoạn này. Đây cũng là một chặng đường của những bộn bề gian khó, của suy tư trăn trở, của tìm kiếm cơ hội; và trên tất cả là sự đồng lòng quyết tâm để tất cả chúng ta được tiếp nối với những thành quả đáng tự hào hôm nay.
Kính thưa toàn thể quý vị.
Trong không khí của buổi lễ trọng thể này, chúng ta vui mừng gặp lại quý lãnh đạo, quý thầy, cô, cán bộ viên chức và cựu HV, cựu SV nhà trường qua các thời kỳ. Chúng ta thành kính thắp nén tâm nhang tưởng nhớ Thầy Phạm Khải Hoàn, Thầy  Phan Văn Thành, Thầy Phan Văn Chỉnh, Thầy Lê Viết Dũng, Cô Thái Thị Ngọc Liễn, Thầy Đoàn Thanh Đức, Cô Nguyễn Thị Thúy Loan, Cô Nguyễn Thị Thúy Phượng, Chú Lê Xuân Mỹ, Chú Phan Quang Sang, Cô Trần Thị Kha, Chú Trần Ngọc Cảnh, Chú Vĩnh Diên, Anh Võ Văn Bảy, Anh Nguyễn Văn Vĩnh, có lẽ giờ này Quý Thầy, Cô, các Chú, các Anh đang rộng lòng đón nhận sự thành kính của thế hệ tiếp bước hôm nay.
Kính thưa toàn thể quý vị.
Cho phép tôi xin được trân trọng báo cáo với các đồng chí lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo, các đồng chí lãnh đạo Thành phố Đà Nẵng, quý lãnh đạo ĐHĐN, quý lãnh đạo tiền nhiệm và các nhà giáo lão thành, các đồng chí cựu CBVC và toàn trường về những những thành tựu của nhà trường.

Năm 1985, Cơ sở ĐHSP Ngoại ngữ ĐN mới chỉ có 43 cán bộ giảng dạy của hai khoa: tiếng Nga và tiếng Anh, với 334 sinh viên. Đến năm học 1994-1995 trường đã có 4 khoa: tiếng Nga, tiếng Anh, Pháp-Trung, và khoa Tại chức, với 2.115 SV. Năm 2002, khi trường được tái lập, số cán bộ ban đầu của trường là 183 người. Hiện nay, tổng số cán bộ viên chức của nhà trường đã lên đến 330 người, trong đó 230 giảng viên, 4 PGS, 26 TS, 151 thạc sĩ hầu hết đều được đào tạo từ các nước bản ngữ. Số lượng sinh viên hệ chính quy, Lưu học sinh nước ngoài, học viên cao học và NCS của Nhà trường đã lên đến hơn 7.000.

Hiện nay nhà trường có 7 khoa đào tạo các ngoại ngữ: tiếng Anh, tiếng Pháp, tiếng Nga, tiếng Trung, tiếng Nhật, tiếng Hàn, tiếng Thái, Quốc tế học, Đông Phương học, tiếng Việt và văn hóa Việt Nam cho người nước ngoài. 

Nhà trường đã đào tạo đa ngành, đa hình thức, nhiều cấp độ từ bồi dưỡng cấp chứng chỉ đến đào tạo đại học với 20 chuyên ngành bậc ĐH trong đó có 03 chuyên ngành đào tạo chất lượng cao, 02 ngành đào tạo thạc sĩ và 01 ngành đào tạo tiến sĩ. Trường đã hoàn thành xuất sắc sứ mạng đào tạo nguồn nhân lực giảng dạy và nghiên cứu ngoại ngữ, ngôn ngữ học và quốc tế học. Trường cũng đã thể hiện là một đơn vị nòng cốt trong đào tạo và nghiên cứu ngoại ngữ, tham gia tư vấn hoạch định chiến lược về đào tạo ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân. 
Chính nhờ nguồn lực quan trọng nêu trên, Nhà trường đã vinh dự được Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban Quản lý Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020 chọn là một trong năm trung tâm ngoại ngữ khu vực triển khai nhiều nhiệm vụ quan trọng của Đề án từ năm 2012 đến nay. Hiện nay nhà trường tiếp tục được Đề án NNQG tín nhiệm giao nhiệm vụ triển khai xây dựng chương trình và tổ chức thực hiện nhiều hạng mục quan trọng trong kế hoạch hàng năm của Đề án như: bồi dưỡng ứng dụng CNTT trong dạy-học ngoại ngữ, bồi dưỡng ngôn ngữ sư phạm ngoại ngữ, các chương trình huấn luyện kỹ năng, phương pháp, đổi mới nội dung, chương trình; thực hiện khảo sát năng lực ngoại ngữ; xây dựng các chương trình kiểm tra, đánh giá dành cho Giảng viên các trường ĐH, CĐ và giáo viên các bậc phổ thông tại các địa phương.

Ngoài ra, trong bối cảnh chung của loại hình đào tạo vừa làm vừa học ngày càng thu hẹp, Nhà trường vẫn duy trì các cơ sở liên kết đào tạo vốn có đồng thời mở rộng thêm các loại hình bồi dưỡng khảo sát năng lực ngoại ngữ trong phạm vi cả nước.
Việc liên kết đào tạo với các cơ sở nước ngoài cũng đang được chú trọng triển khai với các trường đối tác Úc, Hàn Quốc, Trung Quốc. Nhà trường đang tập trung đẩy mạnh việc đào tạo gắn với nhu cầu xã hội. Quan hệ giữa Nhà trường với địa phương và doanh nghiệp, giữa Nhà trường và Nhà tuyển dụng ngày càng bền chặt, đây là những minh chứng cho việc đảm bảo chất lượng đào tạo. Thông qua đó, sinh viên còn được hỗ trợ học bổng, thực tập, huấn luyện kỹ năng mềm và tuyển dụng. 
Việc xây dựng văn hóa chất lượng là một trong những nhiệm vụ đang được Nhà trường đặc biệt quan tâm. Chất lượng quản lý đào tạo, chất lượng giảng dạy và tính chuyên nghiệp trong công tác luôn được coi trọng. Hoạt động khảo thí đã được tổ chức độc lập tạo nên tính khách quan, chuẩn xác trong đào tạo. Nhà trường đã hoàn thành báo cáo tự đánh giá, đã được ĐHĐN tổ chức đánh giá nội bộ. Vừa qua, Trung tâm kiểm định chất lượng giáo dục, Đại học Quốc gia Hà Nội đã thẩm định xong báo cáo tự đánh giá của Trường và dự kiến nhà trường sẽ được kiểm định vào tháng 12 năm nay theo bộ tiêu chuẩn chất lượng quốc gia.
Công tác nghiên cứu khoa học đã tạo nên những dấu ấn sâu sắc, đã có hàng trăm công trình nghiên cứu ở nhiều cấp, được báo cáo trong và ngoài nước. Hàng chục hội thảo quốc gia và quốc tế  được tổ chức tại trường, thu hút hàng trăm nhà khoa học, đặc biệt có những nhà khoa học đầu ngành của thế giới, đã đến nhà trường cùng chia sẻ những vấn đề thuộc lý thuyết và ứng dụng. Tiêu biểu là hai Hội thảo quốc tế Glocall năm 2013 và Hội thảo TESOL 2015 đã nâng cao tầm vóc và học hiệu của Nhà trường, hướng tới đẳng cấp khu vực và thế giới. Ngoài ra, hàng chục hội thảo mang tầm quốc gia trong khuôn khổ Đề án NNQG 2020 do Nhà trường đăng cai tổ chức đã thu hút hàng trăm giảng viên các trường ĐH, CĐ và giáo viên các trường phổ thông trong cả nước tham gia, đã thực sự mang lại hiệu quả trong nâng cao chất lượng dạy-học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân.

Với tư cách là một trường chuyên ngữ, hoạt động hợp tác quốc tế đóng vai trò hết sức quan trọng. Hoạt động hợp tác quốc tế tìm kiếm nguồn chuyên gia, tình nguyện viên giúp cho sinh viên được học tập với người bản ngữ. Chúng ta chân thành cảm ơn các tổ chức quốc tế; các chuyên gia, tình nguyện viên giàu tâm huyết đến từ Hoa Kỳ, Úc, Nga, Pháp, Nhật Bản, Trung Quốc, Hàn Quốc, Thái Lan… đã đóng góp to lớn vào việc nâng cao chất lượng và vị thế của Nhà trường. Hoạt động hợp tác quốc tế cũng mở ra nhiều cơ hội cho SV và GV giao lưu, học hỏi, du học và nghiên cứu khoa học. Chỉ tính riêng 10 năm gần đây đã có gần 300 lượt cán bộ, giảng viên đã được đi học tập bồi dưỡng, báo cáo khoa học ở các nước Úc, Anh, Hoa Kỳ, NewZealand, Balan, Nhật Bản, Nga, Pháp, Hàn Quốc, Trung Quốc …

Nguồn nhân lực được xem nhân tố then chốt quyết định chất lượng đào tạo. Các thế hệ lãnh đạo Nhà trường luôn dày công chăm lo, xây dựng một đội ngũ tinh hoa, vượt trội về chuyên môn, có hoài bão, trách nhiệm, yêu trường, yêu nghề và luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

Đáp lại sự quan tâm của các thế hệ lãnh đạo và Thầy Cô giáo, nhiều thế hệ SV đã làm rạng danh nhà trường trong suốt 30 năm qua. Nhiều người trong số họ đã giữ trọng trách trong các cơ sở giáo dục, các cơ quan tổ chức, doanh nghiệp trong nước và quốc tế. 
Đa số cán bộ lãnh đạo chủ chốt cấp Trường và các đơn vị trực thuộc là những người trưởng thành từ chính mái trường này; nhiều giảng viên đã thành công và làm rạng danh Nhà trường tại các cơ sở đào tạo nước ngoài, các diễn đàn học thuật quốc tế; nhiều sinh viên đạt được các giải thưởng danh giá tại các cuộc thi cấp quốc gia và quốc tế như hùng biện tiếng Anh, olympic tiếng Anh, olympic tiếng Nga, hùng biện tiếng Trung, hùng biện tiếng Nhật, hùng biện tiếng Hàn, tiếng Pháp Châu Á – Thái Bình Dương và nhiều hoạt động văn hóa, xã hội khác. 
Cũng chính từ những thành tích nổi bật cùng với bản sắc riêng của một Trường đại học ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng mà sức hút của nhà trường đối với xã hội, đối với người học ngày càng rõ nét mà một trong những minh chứng là điểm trúng tuyển chính quy vào trường luôn tăng cao từng năm và số lượng thí sinh đăng ký dự tuyển vào trường luôn ở mức rất cao.
Nhìn lại chặng đường 30 năm với bề dày thành tích rất đỗi tự hào của Nhà trường, chúng ta càng phải ý thức hơn về tương lai, về những điểm mạnh và tồn tại; về cơ hội và thách thức trong một thế giới hết sức năng động và biến đổi nhanh chóng. Đồng thời phải thực sự năng động trước những tác động và sự cạnh tranh ngày càng to lớn. Cuối năm 2015 chúng ta chính thức hòa mình vào cộng đồng kinh tế ASEAN và tiếp đó là TPP. Sự cạnh tranh các nguồn lực, nhất là đội ngũ giảng viên, đội ngũ nghiên cứu viên, người học, các nguồn lực tài chính trong lĩnh vực giáo dục Đại học sẽ ngày càng quyết liệt. Tất cả vừa là thách thức, nhưng cũng là cơ hội cho sự phát triển nếu biết tận dụng tốt thời cơ. Vì vậy mỗi Thầy Cô giáo, mỗi học viên, sinh viên chúng ta phải thực sự quyết tâm, phải hết sức năng động, sáng tạo và có khả năng làm chủ các vấn đề xã hội đặt ra.
Chúng ta cũng thắng thắn nhìn nhận những mặt còn hạn chế trong công tác xây dựng đội ngũ, phát triển năng lực nghiên cứu, trong điều kiện cơ sở vật chất và tài chính còn nhiều khó khăn của Nhà trường để quyết tâm vượt lên chính mình, đáp ứng các yêu cầu đặt ra của toàn ngành và của đất nước. 
Tuy nhiên chúng ta cũng đang đứng trước những cơ hội rất to lớn. Cả nước đang thực hiện Nghị quyết 29 của Trung ương Đảng về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo và Nghị quyết 20 về phát triển khoa học công nghệ giai đoạn 2011-2020, Luật Giáo dục ĐH được thông qua năm 2012, Thông tư 08 của Bộ GD&ĐT ban hành ngày 20/3/2014 về Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục ĐH thành viên đã giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cho các cơ sở giáo dục ĐH thành viên. Công tác đào tạo ngoại ngữ ngày càng nhận được sự quan tâm to lớn của Đảng và Chính phủ. Chúng ta hiểu rất rõ vai trò của giáo dục Đại học nói chung và đào tạo ngoại ngữ nói riêng trong việc phát triển tầm nhìn, tri thức, năng lực và những phẩm chất cần thiết cho người học.

Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHĐN quyết tâm kiên trì với các mục tiêu phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao trong đội ngũ giảng viên, học viên và sinh viên; nâng cao năng lực nghiên cứu khoa học với hiệu quả ứng dụng cao; phát triển năng lực và đề xuất chiến lược phát triển đào tạo ngoại ngữ; giải quyết các vấn đề xã hội đặt ra. Trong chặng đường tiếp theo, Nhà trường quyết tâm thực hiện thành công sứ mạng “đào tạo nâng cao tri thức về ngôn ngữ, văn hóa nhân loại nhằm phục vụ sự nghiệp xây dựng, phát triển đất nước và hội nhập quốc tế”.
Trải qua 30 năm xây dựng và phát triển, Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHĐN đang từng ngày vươn lên cùng với sự phát triển lớn mạnh không ngừng của Thành phố Đà Nẵng. Toàn trường hân hoan đón nhận Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ và trân trọng cảm ơn phần thưởng tinh thần mà lãnh đạo Thành phố Đà Nẵng trao tặng, bức trướng với dòng chữ “Trí tuệ - Đoàn kết - Hội nhập - Phát triển”. Chúng ta quyết tâm đạt được mục tiêu “phát triển xứng tầm là cơ sở giáo dục đại học nòng cốt của cả nước hướng tới đẳng cấp khu vực và quốc tế”.
Kính th​ưa quý vị đại biểu, quý  thầy cô giáo, các anh chị học viên SĐH và các em sinh viên thân mến!
Kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam, cả xã hội tôn vinh, dành cho những người làm công tác giáo dục tình cảm tốt đẹp nhất. Chúng ta tự hào về nghề giáo, chúng ta nguyện dành trọn con tim, khối óc, nguyện gắn bó cả đời với sự nghiệp trồng người cao quý. Chúng ta nguyện đoàn kết, nhất trí một lòng, xây dựng Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng không ngừng phát triển.
Một lần nữa, Thầy và trò Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHĐN xin bày tỏ lòng biết ơn đến Chính phủ, đến Lãnh đạo Bộ Giáo dục và đào tạo, thành phố Đà Nẵng, Đại học Đà Nẵng, cùng quý cấp, ban ngành hữu quan; trân trọng cảm ơn các vị khách quý trong nước và quốc tế cùng toàn thể Quý vị đã về tham dự buổi lễ trọng thể của  trường ĐHNN – ĐHĐN hôm nay.
Xin kính chúc toàn thể quý vị dồi dào sức khoẻ, hạnh phúc và thành đạt, chúc buổi lễ thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!
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